

Путь Ленина

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Газета издается с 1930 года

№ 112 (8803)

Четверг, 3 октября 1991 г.

цена 5 коп.

Школа правовых знаний

ФУНДАМЕНТ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

«Экономическая основа местного самоуправления» — так называется третий раздел Закона «О местном самоуправлении в РСФСР». Заголовок раздела говорит сам за себя — в нем речь идет о том, каким должен быть экономический, материальный фундамент местной власти. Если его, этого фундамента, не заложить, власть вновь останется без реальной власти, какими бы высокими идеями она не руководствовалась.

Каким же образом, согласно новому Закону, будет создаваться и укрепляться экономическая основа местного самоуправления? Комментирует раздел заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии Александра Михайловна Тагиева:

— Если вы возьметесь читать этот раздел, то увидите, что в первой же его статье речь идет о собственности, в частности, муниципальной, которая как раз и призвана стать основной составляющей экономической базы местного самоуправления. До этого речи о каком-либо разграничении собственности на уровне законов никогда не велось. Дело это новое, и, надо сказать, довольно не простое, в чем мы уже имели возможность убедиться. Мы подготовили свои предложения о том, какие предприятия, учреждения, другие имущественные комплексы хотели бы иметь в нашей районной собственности. Разумеется, мы не претендовали, на железные дороги, узел связи, нефтебазу и т.д., то есть на те объекты, которые просто нельзя поделить по вотчинам. Ясно, что без споров отойдут к муниципальной собственности учреждения народного образования, культуры, здравоохранения, коммуналь- ные службы, другие объекты непроизводственной сферы. В краевом комитете по управлению государственным имуществом не возражают против того, чтобы оставить за нами хлебозавод. А вот по крупным производственным предприятиям у нас возникли разногласия. Много говорить не буду, но мы считаем, что можем претендовать, к примеру, на ткацкую фабрику, или почему бы не иметь в муниципальной собственности карьер, если он полностью работает на нашем сырье, или те же кирпичные заводы? Видимо, еще не один протокол разногласий придется составлять, но отстаивать свои интересы, конечно, надо. Ведь потом, согласно Закону, местный Совет, местная администрация станут крупными обладателями и распорядителями всего движимого и недвижимого имущества, расположенного на подведомственной им территории. А в дальнейшем доходы от аренды земли, предприятий и организаций, объектов производственного и непроизводственного назначения, а также налоги от хозяйственной, торговой, финансовой деятельности, сборы с граждан и составят основу для удовлетворения потребностей населения, проживающего на территории Совета.

Так что муниципальная собственность — не просто новое понятие. Это основа будущего благосостояния Совета, а значит, и тех, кто проживает на его территории. Но нельзя не сказать и о том, что Закон, наделяя местные Советы и местную администрацию широкими правами во всех сферах хозяйственной жизни, делая их обладателями и распорядителями имущества, требует от них коренных изменений в методах и формах руководства подведомственной территорией. И первейшая задача — как можно быстрее преодолеть кризис в социально-экономической сфере, создать необходимые условия для улучшения жизни каждого человека. Совет

и администрация должны стать настоящими хозяевами, «болеть» за эффективность работы всех хозяйственных структур. Теперь они не только имеют право, но и обязаны передавать находящиеся в муниципальной собственности, плохо используемые объекты во временное, а то и постоянное владение другим юридическим или физическим лицам, сдавать их в аренду, продавать.

НИКОГДА НЕ БЫЛО в нашем законодательстве и такого, чтобы местные Советы и администрация могли выходить на внешнеэкономические связи. Теперь же Закон дает им право заключать договоры с зарубежными партнерами на реализацию и приобретение продукции за счет валютных средств, если таковые имеются, за счет бартерных сделок и так далее. Можно также создавать совместные предприятия по выпуску товаров народного потребления и оказанию услуг, участвовать в создании других предприятий.

Всячески должно оказываться содействие развитию предпринимательской деятельности на подведомственной Совету территории. Стимулом может быть и дифференцированная налоговая политика, и предоставление различных льгот и преимуществ тем предприятиям, которые работают над удовлетворением первоочередных нужд населения.

ДО ЭТОГО мы все время вели речь о распоряжении и управлении объектами муниципальной собственности. Но ведь на территории Совета будут находиться предприятия, учреждения и организации, не входящие в состав муниципальной собственности. Согласно Закону взаимоотношения с ними будут строиться на договорной основе. Но местный Совет и местная администрация вправе координировать участие этих предприятий и организаций в комплексном социально-экономическом развитии территории, привлекать их к строительству и содержанию местных дорог, объектов природоохранного и другого назначения. То есть точки соприкосновения так или иначе будут, без этого не обойтись.

И еще. В Законе сказано, что экономическую базу местного самоуправления наряду с муниципальной и иной собственностью, составляют природные ресурсы: земля, ее недра, воды, леса, растительный и животный мир. Оговорено, что на местах будут определять квоту на разработку месторождений полезных ископаемых, находящихся в муниципальной собственности, и устанавливать плату за их использование. Но, думаю, в отношении природных ресурсов будут дополнительные разъяснения в соответствии с законами РСФСР и республик в составе России. Потому как вопрос этот довольно не простой, и чисто механического деления на «ваше» и «наше» скорее всего не будет.

Записала Е. ГЕРАСИМЕНКО.

Твои люди, Зеленокумск



Ольга Дробот — швея универсального цеха «Мода. Работу свою выполняет так, чтобы заказчик всегда и время» по пошиву верхней мужской одежды. оставался доволен.

Фото И. Савени

ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ

ДОЛГИЕ ГОДЫ ОБЛАДАВШИЙ МОНОПОЛИЕЙ НА МОЛОДЕЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ В СТРАНЕ ВЛКСМ ПЕРЕСТАЛ СУЩЕСТВОВАТЬ. XXII чрезвычайный съезд ВЛКСМ высказался за сохранение гуманитарных, культурных и социальных отношений между молодежью всех республик и государств, за возможность формирования в перспективе общенационального молодежного движения. Съезд предложил каждому из 19 миллионов членов ВЛКСМ самостоятельно и свободно самоопределиваться относительно участия в тех или иных молодежных организациях.

ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ РЯДА ОБЛАСТЕЙ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ ПРИЗВАЛ ВСЕХ РОССИЯН ОБЪЯВИТЬ КОНЕЦ ОКТЯБРЯ — НАЧАЛО НОЯБРЯ ДНЯМИ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ В ЗАЩИТУ КОРЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ ТРУДЯЩИХСЯ РЕСПУБЛИКИ. Участники только что прошедшего регионального совещания, выразив глубокую озабоченность ухудшающимися социально-экономическими условиями жизни, заявили: «Наша сила — в консолидации, которая способна остановить шквал социальных потрясений.

По всей республике разворачивается сейчас осеннее наступление трудящихся, которое возглавила Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР). Ха-

рактерно, что участники наступления вовсе не настаивают на проведении забастовок, прекрасно понимая, какой ущерб те могут нанести народному хозяйству, и рассматривая их лишь как крайний метод борьбы. Ставка сделана на цивилизованные формы решения назревших проблем.

БЫЛ ДОСААФ, А ТЕПЕРЬ ОСТО. Первая аббревиатура известна, пожалуй, каждому. Но что такое ОСТО? Это Оборонная спортивно-техническая организация РСФСР, пришедшая на смену российскому ДОСААФ. Учредительная конференция этой организации прошла в Пензе. Совет ОСТО возглавил А.Анохин. Главная задача ОСТО, как видно из устава и программы, — активное развитие технических видов спорта, подготовка юношей к трудовой жизни и службе в Вооруженных Силах России.

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТОЕ ТОПЛИВО ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ начали выпускать в объединении «Нижнекамскнефтехим». Результаты испытаний нового моторного топлива обнадеживают. Октановое число у нижнекамского бензина на один пункт выше, чем у известного всем автомобилистам бензина АИ-93, а содержание окиси углерода в выхлопных газах втрое меньше.

Н Е Т С М Ы С Л А

«Музыкальная осень Ставрополя»

Традицией стало проведение большой концертной программы «Музыкальная осень Ставрополя». В разные годы в наш край приезжали такие известные поэты, артисты, композиторы, как А.Пахмутова, Р.Казакова, В.Толкунова, Н.Богословский...

Вот и на этот раз в гости к ставропольцам приехали маститые композиторы Юрий Саульский и Вениамин Баснер — народные артисты РСФСР, чьи произведения с успехом исполняются не один десяток лет, лауреаты всесоюзных конкурсов Татьяна Рузавина и Сергей Таюшев, поэт-песенник Давид Усманов. Интересными, надо полагать, окажутся встречи с писателем-сатириком Борисом Ахматовым, лауреатами всесоюзных конкурсов композиторами Сергеем Лимбертом и Владимиром Патрушем.

Поп-группа «Девчата», возглавляемая Олегом Сорокиным, приехала с новой программой «Женская гимназия», порадует своим выступлением и шоу-группа «Доктор Ватсон», знакомая нам по передачам «Вокруг смеха», «Утренняя почта» и другим.

Ведут программу концертов дикторы Центрального телевидения Валентина Печорина и Евгений Кочергин, которые в особом представлении не нуждаются. — Ежегодно мы обновляем программу праздника, — сказал директор Ставропольской филармонии В.Гуль. — Стараемся делать ее насыщенной и разнообразной. Нынешняя «Музыкальная осень Ставрополя», на мой взгляд, и по подбору исполнителей, и по репертуару понравится ставропольскому зрителю. «Ставропольская правда».

ДИСКУТИРОВАТЬ КОНКРЕТНОМ ОБЪЕМЕ ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ прежде чем не будет внесена ясность в вопрос о компетенции между отдельными республиками и центральными органами. Такое точка зрения министра финансов Германии Теодора Вайгеля, которую он высказал в интервью журналу «Шпигель». Т.Вайгел не согласился с точкой зрения бывшего министра иностранных дел СССР Эдуарда Шеварднадзе в том, что для спасения Советского Союза необходимо предоставить ему «в кратчайшее время астрономических сумм». По слухам германского министра, «эт не невозможно». «Нет другого пути, — считает он, — как через длительный процесс приспособления. Даже с такими деньгами нельзя в кратчайшие сроки сделать решительный прыжок вперед».

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЙ союзов арендаторов и предпринимателей СССР одобрил подготовленный инициативной группой проект постановления российского правительства о развитии аренды. Принято обращение к парламентам и арендаторам республик.

«УТРО» БАСТУЕТ

Началась забастовка краевой общественно-политической газеты «Утро». Эту крайнюю меру борьбы за свои права коллектив редакции избрал после того, как краевой комитет ЛКСМ РСФСР отказался рассмотреть на последнем пленуме вопрос о соучредительстве газеты коллективом редакции. Иными словами — о том, чтобы журналисты краевой «молодежки» были хозяевами своего издания наравне с крайкомом комсомола. Надо сказать, вопрос достаточно обычный для нашего времени, когда большинство журналистских коллективов выступают соучредителями своих газет и журналов.

Именно этим можно объяснить и единство коллектива редакции «Утро» — за забастовку тайным голосованием высказались все присутствовавшие на собрании где принималось это решение. Причем, все журналисты отдадут себе отчет в том, что забастовка в разгар подписной кампании — затаенная опасность. Но, как говорится, отступать дальше некуда — без коллективного соучредительства у газеты перспективы нет.

«Ставропольская правда».

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ о приватизации жилищного фонда в крае Решение крайисполкома от 25 сентября 1991 года

Во исполнение Закона РСФСР «О приватизации жилищного фонда в РСФСР» исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Утвердить Положение о приватизации жилищного фонда в крае.

2. Учитывая, что среднесложившийся уровень обеспеченности общей площадью на одного человека в крае выше, чем в среднем по России, преобладающая часть вновь вводимых домов обустраивается лоджиями, балконами, вспомогательными помещениями и, принимая во внимание необходимость перспективного повышения уровня потребности граждан края в жилье, установить норму бесплатно передаваемого в собственность граждан жилья в размере не менее 23 кв. метров общей площади на одного человека и дополнительно 9 кв. на семью или одинокого с дополнительной платой за потребительские качества жилья, превышающие средне сложившийся уровень благоустройства жилищного фонда в каждом населенном пункте.

3. Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также приравненным к ним категориям граждан оплату стоимости общей площади, превышающей бесплатно передаваемую, производить в 50-процентном размере.

4. Для семей, имеющих совокупный трудовой стаж более

30 лет, увеличить размер бесплатно передаваемого жилья на 5 проц. за каждые дополнительные пять лет.

5. Правом приобретения квартиры (комнаты) в собственность обладают граждане постоянно проживающие и прописанные в данном населенном пункте.

6. Исполнительным комитетам районных, городских Советов народных депутатов, предприятиям, учреждениям, организациям:

6.1. Приступить к приватизации жилья путем передачи или продажи гражданам в собственность на строго добровольной основе занимаемых ими жилых помещений, сохранив для них на переходный период формирования рынка жилья те же условия оплаты за коммунальные услуги, что и для наемателей жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда.

В период перехода к рыночным отношениям предусматривать выделение до 10 процентов вводимого жилья для свободной продажи, включая аукционную, гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий и состоящих в очереди нуждающихся в улучшении жилищных условий в крае.

6.2. Обеспечить население оперативной и доступной информацией о порядке и условиях приобретения жилья в собственность, провести необходимые организационные меры, позволяющие беспрепятственно осуществлять передачу и продажу жилья в собст-

венность гражданам по их обращению.

6.3. Принять меры по укреплению жилищно-эксплуатационных и ремонтных служб, развитию производственных баз и обеспечить контроль их договорных обязательств по качественной эксплуатации и ремонту жилищного фонда независимо от вида собственности.

7. Поручить краевому производственному объединению жилищно-коммунального хозяйства:

7.1. Для проведения необходимых организационных работ по созданию в городах и районах жилищных агентств (бюро) и осуществления координации их работы, создать хозрасчетную жилищную службу.

7.2. После утверждения Верховным Советом РСФСР республиканского Положения внести предложения по изменению и дополнению в Положение о приватизации жилищного фонда в крае.

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на краевое производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства и райгорисполкомы.

9. Настоящее решение внести на рассмотрение краевого Совета народных депутатов.

В.П.ТРАВОВ,

Председатель исполнительного комитета.

Ю.С.КОЧКАРОВ,

Управляющий делами исполнительного комитета.

ВКУСЕН ХЛЕБ У МАСТЕРОВ



Профессию пекаря С. А. Гарсаньян унаследовал от отца и деда, владевших секретами выпечки своего «фирменного» хлеба. И теперь только Сергей Алексеевич обладает семейной тайной особого рецепта дрожжей и теста. Хотя, в сущности, секрета здесь никакого и нет, технология, в принципе, та же, что и на хлебозаводе, но почему-то хлеб, выпекаемый в пекарне, где бригадиром Парсаньян, может оставаться свежим целую неделю. Вот бы «названный» хлеб был таким.

А пока преимущество остается на стороне дедовской технологии,

а не заводского конвейера. Впрочем, работников хлебозавода не в чем упрекнуть, ведь они обеспечивают хлебом весь город, а пекарня на колхозном рынке делает в смену 2-3 тонны, да и то работает она лишь в пятницу, субботу и в воскресенье. Но это сказано с натяжкой, в воскресенье пекарня открыта на очень короткое время, в подавляющем большинстве случаев хлеб бывает продан уже до шести часов утра. Дело здесь не только в качестве продукции пекарни, просто этот хлеб покупать выгоднее, чем магазинный. Посудите сами: девяти-

сотграммовая булка здесь стоит рубль, а в магазине булка меньшего веса оценивается в 64 копейки, прибавьте сюда вышесказанное и то, что Гарсаньян покупает муку высшего сорта по 85 копеек за килограмм.

Пекарня на колхозном рынке существует уже полтора года. Нареканий на ее работников и на качество продукции почти ни у кого нет.

Н.БОРИСОВ.

На снимке: (слева направо): работники пекарни: И.А.Авакян, В.А. Ганджумян, А.А. Мкртычева, бригадир С.А.Гарсаньян. Фото И.Савенко.

ПО СТРАНЕ

В ПОДЗЕМНЫХ ЛАБИРИНТАХ СМОЛЬНОГО

В Санкт-Петербурге стал доступен журналистам объект номер 51 — бункер, размещенный на восьмиметровой глубине под зданием, ранее занимаемым Ленинградским обкомом КПСС, а ныне

перешедшим в ведение мэрии. Ожидаемой роскоши в трехэтажном сооружении, предназначенном в критической ситуации для партийной элиты, не оказалось. Однако объект гражданской

обороны снабжен средствами связи и даже имеет собственную радиостанцию. Он оборудован системами жизнеобеспечения на уровне подводной лодки не самого последнего поколения.

КОМУ НУЖНА ТАКАЯ КОНВЕРСИЯ?

В Москве, в микрорайоне Сетунь, в выставочном комплексе НПО ВИЛС (Всесоюзный институт легких сплавов) открылась выставка — ярмарка «Материалы, технология, оборудование авиационной промышленности СССР. Авиаконверсия-91». Почти сорок предприятий Минавианрома представили здесь последние достижения в технологии и производстве. Среди экспонатов немало товаров народного потребле-

ния, которые, несомненно, могли бы заинтересовать руководителей малых предприятий, фермеров, других предприимчивых людей, но, видимо, о них-то меньше всего заботились организаторы выставочной ярмарки. Практически сразу после открытия они вместе с участниками научно-практической конференции, в число которых вошли руководители и специалисты отрасли, а также представители деловых кругов США, Китая и

других стран, отбыли выполнять пункты намеченной ранее программы с поездкой на теплоходе. А тем временем тишина и запустение царят в выставочных залах. Если и забредет какой-нибудь посетитель, то вряд ли сможет получить вразумительный ответ на интересующие его вопросы. А жаль... выставка действительно могла бы принести какую-то пользу, а иначе зачем все это?

(ТАСС).

ОТ НОВО-ГРИГОРЬЕВСКО ДО НИКОПОЛЯ

ПРОЩАЯСЬ с братом Василием у военкомата, Иван сказал: «Скоро вернусь. Ждите с победой...»

Никто не считал, сколько фронтовых верст успел прошагать отважный ставропольчанин по ухабыстым дорогам войны. К осени сорок третьего он оказался на юге Украины. По запорожским степям к Днепру, по пятам отступающей от самой Волги 6-й фашистской армии, шагал 19-летний гвардии рядовой 3-й гвардейской армии Московченко Иван Александрович. Шел сквозь шквал автоматного и пулеметного огня, под разрывы мин, снарядов и бомб, под лязг гусениц танков и вой бомбардировщиков. Смерть сотни раз кружилась над головой. На привале Иван писал в село Ново-Григорьевское Воронцово-Александровского района: «Победа наша близка. Гоним гитлеровцев с украинской земли на Запад. Закончим войну, и я сразу приду домой.»

3-я гвардейская армия генерал-лейтенанта Дмитрия Даниловича Лелюшенко была в постоянных и жестоких боях. Времени на отдых в обрез. Чуть подремал в траншее или окопе — вот и весь сон, весь отдых.

На рассвете, 29 октября части 3-й гвардейской армии вышли к Великой Белозерке. Улицы села тянулись вдоль реки на 12-13 км. Обойдя край села с флангов, готовились к бою. В ожидании прошло часа три-четыре. Иван Московченко и его однополчане запаслись боеприпасами, почистили оружие, да и сами подкрепились горячей кашей из походной солдатской кухни.

И вот десятки орудий 7-й артиллерии взорвали воздух над поясом вражеской обороны. Густая серая пелена закрыла солнце. Все гудело, дрожало, стонало. А потом в атаку пошла пехота. Батальон майора Анохина рванул через село: где перебежками, а где и ползком, по-пластунски. Уже много убитых и раненых. Погибли гвардейцы Сергеев, Аксенов, Гайрибеков, Клошниченко, Макаров...

Ценой огромных усилий кая Белозерка была освобо-

Но дальнейшее наступление остановилось. Батальон А вынужден был остановиться в двух метрах восточнее хутора До Днепра оставалось 25 км. Стали окапываться, чая танковые и артиллерийские соединения и части. Дело что гвардейцы уперлись в Невский плацдарм, удержив 6-й немецкой армией генерала Шернера. Чтобы выйти к нашим предостало еще освоить крупные села — Днепровкуное, Великую Знаменку, центр Каменку-Днепровскую Днепрому — город Никополя марганцевыми рудниками. Ния у себя не имела такого А без марганца нет стали в прочности, нет и брони. По Никополя в Германию гитлеровцы и отправляли эшелон за эшелем с марганцевой рудой. Ни для них означал все. Две немецких дивизии с сотнями танков, самолетов, орудий, с рядами траншей и окопов, санными проволочными заграждениями и минными полями, остановили гвардейцев на подступах к Днепру более 70 дней.

Отважно сражался в бок хутора Чапай ваш Иван Московченко. И вдруг рядом прогремел взрыв. Град вражеской мины оказал на него смертельным. Так, с дая от фашистских захватчиков землю Украины, ушел в тень ваш отважный земляк с Ново-Григорьевского Московченко Иван Александрович.

После его гибели прошло 70 дней упорных кровопролитных боев, пока армия смогла от фашистов за Днепр. К 8 с 1944 года Никопольский плацдарм перестал существовать.

Е.ПАР

г.Каменка-Днепровская Запорожской области.

Спорт нам поможет — силы умножить



ИМЕННО так назвали свой праздник, день здоровья, школьников, который прошел в СШ №6 села Солдато-Александровского. В субботу с утра к школе пришли дети с родителями, все в спортивной форме (интересно, где сумели ее купить?). День был пасмурный, но на горизонте светлела полоска ясного неба и сиял белизной Эльбрус. Манил к себе чарующей и обманчивой близостью. Там, в Приэльбрусье, лето еще не кончилось. И эта красота, да еще энергичные команды «генерала» праздника Разумного Александра Петровича, преподавателя физвоспитания, придавали бодрости и хорошего настроения всем присутствующим.

Что было в программе? Кросс для старшекласников 3 км совместно с родителями и классными руководителями. Младшие классы провели кросс в один километр. Там активнее оказались родители, видимо, сказались молодость. А сколько сил придавало малышам присутствие рядом во время бега их пап и мам.

Шумно проходили веселые старты. Там мама споткнулась, там папа обронил мячик, а дети выполняли упражнения ловко и быстро! Этому их обучали Фрло-

ва Любовь Алексеевна и Павел Сергеевич. Лучшие чувствовала себя на площадке классный руководитель Л.А.Олейникова, ведь ее жалю наибольшее число детей.

Потом дети выступали в соревнованиях на батуте, играли в футбол и шахматы. Украшением была встреча по волейболу учителей и сборных учителей. В упорной борьбе учителя, в отличие от лет, когда побеждали малыши.

И наконец последние программы — туристический поход. Старшекласники участвовали в челноке — не зря же сборная №6 на районном туре первый год занимает место. Ночной костер, песни — этого не забыть. Дура была пионерская воюпоркова Ирина. Ребята «Ира! Примите нас в пионерский отряд!»

Да, спорт в нашей школе высокий рейтинг. И все это энтузиазму А.П.Разумного бы уже и председателю Совета выгнать в о сельский стадион, где ходят гуси, ездят мотоциклы и пасется скот.

Через газету хочу попросить спорткомитет открыть филиал детской спортивной школы. Это даст толчок развитию массового спортивного движения в нашей физической культуре. Как есть свои, да и перспектива хая — 12 человек участвует в польском пединституте тете физкультуры.

Н.СЕР



ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ



В последнее время заметно возрос интерес наших читателей к проблемам выращивания садоводческой и огороднической продукции, разведения свята и птицы в подсобном хозяйстве. Это неудивительно: с продуктами питания дела обстоят далеко не лучшим образом, растут цены. И выращенное в личном подворье, на дачном участке дает не только свежие, качественные продукты к столу, но и в какой-то мере экономит семейный бюджет.

Однако многие, кто решил всерьез заняться вопросами обеспечения семьи продуктами питания с личного подворья, подтвердят, что дело это не такое простое, как кажется на первый взгляд. Опыт при желании со временем придет, а вот на первых порах особенно нужны советы, рекомендации людей знающих. Всем, кто обращается к нам с вопросами, мы постараемся помочь вместе со специалистами зооветеринарной и агрономической служб района. Сегодня они отвечают на два вопроса, заданные нашими читателями.

ЕСЛИ УТЕНОК ПЛОХО ЕСТ

Взялась выращивать утят, а они что-то плохо едят, падают на ноги. Что делать? (С. Григоренко, г. Зеленокумск).

ЖЕЛАТЕЛЬНО, конечно, чтобы утят посмотрел специалист. Для этого можно обратиться в ветучасток. Ставить диагноз заочно никто не возьмется. Но сказать о наиболее распространенных причинах заболеваемости, особенно молодняка, следует. Чаще всего это издержки неправильного кормления и как результат — глубокие нарушения всех видов обмена веществ, которые потом и проявляются клинически выраженным заболеванием.

Полноценное разнообразное питание — самая действенная профилактика заболеваний. Что можно посоветовать? Существуют специально разработанные рационы питания для утят. Если коротко, то в течение первого месяца жизни, следует кормить примерно так: вареные яйца давать первые три дня жизни, с четвертого дня можно скармливать мясные отходы (вареные), зелень начинать давать только с пятого дня. Уже в первые десять дней в рационе должны присутствовать обезжиренный творог, молотое зерно, пшеничные отруби, снятое молоко. Позже уже добавлять зерновые отходы, вареный картофель. Можно также скармливать жмых,

шроты и обязательно давать ракушку, мел.

Утятам обычно скармливают влажные мешанки из зерночных кормов, белковых кормов животного происхождения, измельченной зелени, корнеплодов. Хорошо дополнительно в рацион включить рыбий жир, а при заболеваниях, обусловленных нарушением обмена веществ, рыбий жир обязателен. Кстати, как раз при авитаминозе, если не достает витамина Д, может появиться хромота, когда, как говорят, птица падает на ноги.

ЧТО ПОСЕЕМ ПОД ЗИМУ?

Говорят, лук можно сажать под зиму. И вообще какие культуры лучше высаживать с осени? (Н.И. Колесников, г. Зеленокумск).

ПОД ЗИМУ лук обычно сажают на перо, то есть, чтобы пораньше весной получить к столу зелень. Обычно весной — летом такие растения сильно идут в стрелку, а значит, качественной луковицы не получится.

Некоторые, правда, практикуют высадку лука с осени для получения репки. Однако рекомендовать такое небезопасно: в случае очень морозной зимы посадки могут вымерзнуть. А вот чтобы лук не шел в стрелку, есть

еще, как говорят, бабушкин способ: делать лук-«паренку». Это когда севок хранят в узелке в сухом, почти горячем (на печке) месте. Более цивилизованный способ получить «паренку» таков: закипятить воду, отставить с огня и опустить помещенный в марлевый мешочек севок в эту воду. Всего на одну-две секунды, не больше! Иначе не взойдет. Потом просушить. Такой лук даже высаженный с осени практически не стрелкуется.

Лучший срок высадки чеснока у нас — после 20 октября. Высаженный в это время он хорошо перезимует. Если поторопиться со сроком, то при теплой осени растения могут сильно пойти в рост, а зимой во время морозов надземная зеленая часть подмерзнет.

С осени хорошо высевать щавель и петрушку. Причем, если петрушка и взойдет до зимы — не страшно. Можно присыпать грядку опилками или накрыть куском пленки.

Можно под зиму посеять и морковь, за зиму семена набухнут, весной будут ранние всходы. Но сеять следует как можно позже, даже в декабре, если позволяет погода. Иначе, если в зиму появятся всходы, они вымерзнут.

ЛЕЧИМ ДЕРЕВО

Как правильно использовать железный купорос для лечения деревьев в саду? Железный купорос — это прежде всего хорошее дезинфицирующее средство, которое применяют для лечения ран на коре. После зачистки их древесину обильно промывают раствором (300 граммов купороса на 10 литров воды).

Очень полезен железный купорос и для деревьев, страдающих от хлороза. Заболевание их как раз вызывается недостатком железа и некоторых других элементов в почве. Особенно часто

это случается на сильно кислых землях или при избытке внесенных извести.

В этом случае полтора грамма железного купороса дают в десяти ведрах воды, а вая этот раствор с 60 килограммами перегноя и вносят под де

Можно применять и специальные подкормки карбамидом, содержащими солями азота. Ветветвенно 100 и 10 грамм на 10 литров воды. Но это делать только при повышенной влажности воздуха.

НАСТУПЛЕНИЕ НА ДЕФИЛ



Воронежская область. Производство пластмассовых кресел и для летних кафе, домов отдыха, дачных домиков наладили в обнии «Рудгормаш». Чертежи, оборудование для изготовления приобрели у испанской фирмы «Каписса». Ее специалисты и налажку оборудования. Новая продукция «Рудгормаша» удобна, недорога. За месяц изготавливают до полутора тысяч пластмассовой мебели.

На снимке: пластмассовая мебель для дачных домиков. Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ САДОВОДА

Осень — пора большой заботы и работы садоводов по подготовке участка и насаждений на нем к зиме. Времени до наступления периода дождей, а затем и похолоданий осталось немного.

Начинать готовить участок следует с тщательной уборки от сорняков, ботвы, мусора, которые уложить в компостную кучу или сжечь. Сорняки лучше сжечь.

Веритесь далее за плодовые деревья. Уберите урожай поздних сортов яблок, груш, айвы. Положите их на дозревание и хранение. Соберите всю падалицу. Опавшие листья прикопайте или сжгите. Снимите все засохшие муффицированные плоды, вырежьте сухие и поломанные ветви, а также ловчие пояса и сожгите их. (Если ловчие пояса были изготовлены из мешковины или другой ткани, то их можно выстирать и сохранить до будущего года).

Если на штамбах и скелетных ветвях есть трещины, то их расчистите до здоровой древесины, продезинфицируйте трехпроцентным раствором железного купороса и замажьте садовым варом. Очистите штамбы и скелетные ветви от отмершей коры. Вместе с корой соскоблите на подстилку коконы гусениц, кладки яиц различных вредителей. Подстилку сожгите.

Для профилактики парши и вирусных заболеваний можно обмыть деревья и приствольные круги одним из препаратов, до опадения листьев, сразу же после сбора урожая: шестипроцентным раствором железного купороса, трехпроцентным раствором бордосской жидкости или четырех-пятипроцентным раствором мочевины. Если не удастся это сделать до опадения листьев, можно провести опрыскивание и после листопада, но для обработки использовать семипроцентный раствор мочевины.

Как ухаживать за конкретными деревьями и кустарниками — в следующем выпуске «Дачки».

Подписка —

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ «ПУТЬ ЛЕНИНА» С ЯНВАРЯ БУДУЩЕГО ГОДА,

С. СП-1

ЭТОТ АБОНЕМЕНТ ПРИНИМАЮТ К ПОДПИСКЕ ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ «СОЮЗПЕЧАТИ» РАЙОНА.

Министерство связи СССР «Союзпечать»		газету		54016	
АБОНЕМЕНТ на		журнал		ИНДЕКС ИЗДАНИЯ	
«ПУТЬ ЛЕНИНА»					
наименование издания		Количество комплектов			
на 19 год по месяцам:					
1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
Куда					
почтовый индекс			адрес		
Кому					
фамилия, инициалы					
		ДОСТАВочная КАРТОЧКА			
		газету		54016	
		на журн.		ИНДЕКС ИЗДАНИЯ	
		«ПУТЬ ЛЕНИНА»			
		наименование издания			
Стоимость	подписки руб. коп.		Кол-во комплектов	
	переадресовки руб. коп.			
на 19 год по месяцам:					
1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
Куда					
почтовый индекс			адрес		
Кому					
фамилия, инициалы					

НЕ ЗАБУДЬТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ ДО 31 ОКТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА



1 ОКТЯБРЯ исполнилось 200 лет со дня рождения писателя С.Т.АКСАКОВА.

В конце 1843 года С.Т.Аксаков, очарованный усадьбой на берегу живописной Бори и давно помышлявший оставить шумную Москву с ее дороговизной, становится владельцем Абрамцева. Приглашая на новоселье сына, Аксаков так написал ему об усадьбе: «Прекрасный, мирный, уединенный уголок, где собрано все, что нам нужно.»

Прожив в Абрамцево около десяти лет, Аксаков писал здесь свои воспоминания, законные пейзажи располагали к размышлениям о природе. В гости к писателю приезжали И.С.Тургенев, М. Н. Загоскин, М. С. Хомяков, Н.В. Гоголь. В этом доме впервые были прочитаны многие главы «Мертвых душ», здесь обсуждались литературные новинки, шли споры о будущем российской словесности.



На снимках: С.Т.Аксаков. Фотография «Абрамцевской поры», 1856 год; дом Аксаковых в усадьбе Абрамцево. Репродукция с фото А. Антонова (Фотохроника ТАСС).



НЕ СОКРАЩАЕТСЯ аварийность на дорогах города и района. На конец сентября было совершено 99 дорожно-транспортных происшествий, 20 человек погибли, 101 — ранен. Эти цифры практически на уровне прошлого года. Вызывает тревогу снижение дисциплины у водительского состава, сплошь и рядом — нарушения правил дорожного движения, каждое третье происшествие происходит по вине пьяных за рулем. И на самом низком уровне дисциплина мотоциклистов, здесь каждый второй, попадающий в аварийную ситуацию, находится в нетрезвом состоянии.

Продолжает подниматься уровень детского дорожно-транспортного травматизма. Уже зарегистрировано 11 ДТП, где пострадавшими оказались дети. Один ребенок погиб и десять ранены.

Восемь дорожно-транспортных происшествий совершены по вине пешеходов, четыре — по вине велосипедистов.

Самое печальное, что в авариях гибнут и калечатся люди. Вот несколько примеров за последнее время.

ТРАКТОРИСТ колхоза «Дружба» В. А. Коков, находясь в нетрезвом состоянии, на тракторе МТЗ-80 (кстати, без номера) двинулся в направлении к республиканской дороге с хутора Ковгановского. Выезжая на эту дорогу, не пропустил идущий по ней легковой автомобиль. Машина на скорости ударила в тракторную тележку. Один человек в аварии погиб, двое получили серьезные ранения.

ПРИМЕРНО такая же ситуация произошла в городе на перекрестке в районе улицы им. Л.Толстого. Здесь нарушил правила мотоциклист Ю.В.Макеев. Сев за руль в нетрезвом состоянии, он не пропустил, как того требуют правила, на перекрестке мопед. В результате произошедшего столкно-

вения водитель мопеда попал в больницу.

УЖЕ БЫЛО ТЕМНО, когда А.А.Осяев после употребления спиртного сел за руль мотоцикла «Восход» (не зарегистрирован) и отправился из города по степновской дороге. Мало того, он взял с собой пассажирку. На восьмом километре наехал на стоящий мотороллер. И сам, и пассажирка получили травмы, были доставлены в больницу.

ПОСТРАДАЛ и пассажир, находившийся в кабине трактора МТЗ-80, принадлежащего колхозу «Родина». За рулем был В.Д.Дроботенко. Оба в нетрезвом состоянии. Во время движения пассажир выпал из кабины трактора и попал под его колеса. В тяжелом состоянии его привезли в больницу.

МНОГИЕ водители легкомысленно относятся к соблюдению правил безопасности движения, не учитывают погодных условий, состояния дорожного покрытия. Так, водитель колхоза имени Ленина В.И.Шевелев на автомашине ГАЗ, двигаясь после дождя по мокрой дороге, выскочил на встречную полосу движения, где столкнулся с легковой автомашиной. Водитель «легковушки» и два его пассажира с травмами различной степени тяжести попали в больницу.

ОКАЗАЛСЯ в больнице и мотоциклист А.Л.Гончаров. Находясь за рулем незарегистрированного мотоцикла ИЖ, он нарушил правила проезда перекрестка и столкнулся с грузовиком.

НА ЛЕГКОВОЙ автомашине «Москвич» В.А.Сериков, двигаясь по улице Кочубея, выехал на левую сторону движения и сбил пешехода (по той стороне как раз проходили четверо ребят). Мальчик получил ранение, а водитель скрылся с места происшествия.

Через два дня виновный в наезде был установлен.

ТЕПЕРЬ небольшая информация о штрафах. Все вы знаете, что в мае на сессии краевого Совета народных депутатов было принято решение, согласно которому значительно повышены размеры штрафов с нарушителей, в частности, за управление транспортом в нетрезвом состоянии — до тысячи рублей. Так вот, эти «расценки» действуют, новыми штрафами наказаны четыре работника колхоза «Дружба», четыре — колхоза имени Ленина, по два — колхозов «Родина», имени Кирова, имени Свердлова, РТП «Советское», племптицесовхоза «Зеленокумский», завода ЖБИ, по одному — из колхозов имени Хуторского, с/зезда КПСС, «Путь Ленин», АТП, ремонтного завода, СА ССК. Труднее назвать предприятие или организацию, где было пьяных водителей. В связи с этим есть и серьезные претензии к должностным лицам, отвечающим за порядок в автогаражах работающих с водительским ставом.

Продолжается практика поновки государственного транспорта на дому. Нет должного учета возвращения техники в автогаражи, а порой на эти нарушения руководители попросту закрывают глаза. Все это не способствует укреплению дисциплины, а значит, и сокращению количества дорожно-транспортных происшествий, аварийности.

СЛУЖБА ГАИ обращает внимание жителей города: последнее время участились случаи повреждения светофоров, методически и приварварски кто-то разбивает. Подобные действия наказываются штрафом до 300 рублей. В очень благодарны за любую информацию, полученную от жителей города по этому поводу, ните в ГАИ.

Приглашаем на выставку цветов

В последнее время много написано и сказано о том, к чему привела погоня за валом в промышленности, здравоохранении, просвещении. Эта тенденция не обошла стороной и сферу ландшафтной архитектуры. В зеленом строитель-

стве также во главу угла поставлено выполнение плана, выраженного в количестве высаженных деревьев, кустарников, цветников и газонов. Но с каждым годом результаты такой деятельности становятся все плачевнее. И в настоящее

время у нас только одна заслуга перед природой — это то, что мы еще не все развалили и уничтожили.

Человек не может не любить природу вообще, а цветы в особенности. Их можно встретить в квартирах, на приусадебных

участках, в парках, лугах, скверах. Прошла летняя пора, увяли цветы, но на смену им зацвели еще лучшие, не уступающие по красоте летним: астры, хризантемы и другие.

Уважаемые цветоводы-любители предприятий, учреждений! Районный совет общества охраны природы приглашает вас принять активное участие

с предоставлением своих композиций из цветов и поделок из дерева, в районном празднике «Золотая осень», который будет проводиться на территории Дворца пионеров **субботу, 12 октября 1991 года**. Ждем вас, друзья.

В. ПАНЕНКО
заместитель председателя районного ВОО

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен отпечаток кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется отпечаток календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.



«МИР». 3-6 октября — ВРАГ (2 серии, Индия). Начало сеансов в 10.13, 16 и 19 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

МЕЖХОЗЯЙСТВЕННЫЙ кирпичный завод «Зеленокумский» №1 срочно — токаря, экскаваторщика на экскаватор Э-21, операторов котельной, строителей, рабочих в цех кирпичного производства.

Обращаться в отдел кадров кирпичного завода (за городом).

ЗЕЛЕНОКУМСКАЯ средняя школа №2 — техслужащих, сторожа, рабочего.

Обращаться по адресу: г. Зеленокумск, ул. Семенова, 12, средняя школа № 2.

470-3-1

Утерянные талоны на и моющие средства за выданные Зеленокумским гом на имя Лихолетовой ны Васильевны, считать действительными.

Утерянную доверенность 1175, выданную Нинским 31 июня 1991 г. на имя М. Андрея Владимировича, недействительной.

Утерянную доверенность 588, выданную Борецким пом на имя Кравченко Алексея Юрьевича, считать недействительной.

Утеряннные талоны на и моющие средства за выданные Зеленокумским на имя Кабаева Алексея Васильевича, считать недействительными.

Коллектив Зеленокумского восточных электрических выражает соболезнования по поводу кончины его **ОТЦА**.

Редактор
В. И. Радченко

Учредитель — Советский районный Совет народных депутатов



НАШ АДРЕС:
357900, г. Зеленокумск, Ставропольского края, ул. Мельничная, 33, редакция газеты «Путь Ленина».



ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ: редактор — 2-10-46, зам. редактора — 2-10-34, ответственный секретарь — 2-10-51, отделы — 2-10-34, 2-10-47, бухгалтерия — 2-10-47.

Выходит 3 раза в не; Индекс 54016 Тираж 13500